

福、福到，怎樣到？

梁錦洪牧師 12-01-2011

農曆新年，也習慣叫春節，是中國人重要的節日。要是在中國，無論東、西、南、北、香港、澳門以致東南亞一帶，有中國人聚居的地方，都隨著節日，帶出許多節日的習俗，平添不少節日賀年的氣氛，農曆新年的習俗，其中一個是貼揮春。揮春上所寫的，都是吉祥的語句，以表達心境，成為祝願，如「恭賀新禧」「萬事勝意」「龍馬精神」「心想事成」，而貼上一個字的揮春，那就是「福」。

在春節期間，不少人在屋外或屋內，門楣或門框，或牆壁之當眼處，貼上「福」字，有時還把福字，倒過來張貼，聯想及的是「福到」。那究竟甚麼是福？

從中國人造字可看到一些端倪，「福」大概應是文字學六書中的會意。會意就是看其字，就可領會到字的意思。福字，左邊是「示」，是神祇也，與神明有關。右邊是一口田，福字讓我們領會到的意思是，若有一口田，便是有福了。再想深一點，意思在於有一口田，就可以耕種，可以耕種，就有收穫，有收穫，那就可以吃得飽，那就是「福」。

難怪從前中國人，多一見面的問候語：「你吃過飯沒有？」「你吃飽飯沒有？」能有飯吃，能吃得飽，已是福氣。那如何可有飯吃？如何可吃得飽？想除了自我要努力，中國人在造字時，像體會及要神明幫助。

發展到今天，一口田的福，在大部份的中國人心中，已經是要更多的擁有，才是福。那甚麼是福？就是妻、財、子、祿、壽。這是五福。不少人靠自我努力，移民奮鬥已經一步一步的走在福中，身在福中，有家，有兒子，有房子，有車子，俱是名牌子，社會地位已經可以手指指。妻、財、子、祿，何等有福。

五福排在最後的是壽，特別在擁有前四福後，就更想健康長壽。惜錢不能買長壽，注意健康也不一定添壽。歷史告訴，秦始皇一國之君也曾試求，長生不老藥，以享長壽，但事實告訴，人生自古誰無死！！！！！！

聖經中有一節經文說：「我(耶穌)實實在在的告訴你們，那聽我話，又信差我來者的，就有永生，不至於定罪，是已經出死入生了。(約翰福音 5：24)」

因著耶穌甘願由天上被神差來世上，所以我們有聖誕節，因著耶穌被神差到世上，我們有受難節，受難節是耶穌被釘十架，祂是流血而死的，但是祂的血是可以赦免凡誠心悔改並相信祂的人的罪，而罪就是帶來人人不能倖免死亡的原因。

耶穌被差到世上來，為人死了，接著又有復活節，記念這位耶穌死了之後第三天從死亡復活過來，並且祂曾宣告「復活在我(耶穌)，生命也在我，信我的人，雖然死了，也必復活。」，而享永生。這裏永生，不但長壽，並且長生不老。這福氣，全因神愛人，神要救人而來，這是神明幫助，所以簡單得，只要願意相信耶穌就可以得著。

各位，願您五福臨門，添福也添壽，並得著由耶穌成了救主而得的永遠生命，歲歲年年。

2011 年春節